

Súd: Okresný súd Galanta  
Spisová značka: 24Er/1206/2015  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2315223721  
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 09. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Jana Mičeková  
ECLI: ECLI:SK:OSGA:2019:2315223721.2

## Uznesenie

Okresný súd Galanta vo veci exekúcie oprávneného: WM Consulting & Communication, s.r.o., Žilinská cesta 130, 921 01 Piešťany, IČO: 34 127 798, zastúpený advokátskou kanceláriou Roman Kvasnica a partneri s.r.o., Žilinská cesta 130, 921 01 Piešťany, IČO: 36 866 598, proti povinnému: F. A., R.. XX.XX.XXXX, U.. XX.XX.XXXX, R. D. A.. Š. XXX/XX, XXX XX I., o vymoženie 1.485,08 eur s prísl. a ďalšie trovy exekúcie, takto

### rozhodol:

I. Súd exekúciu vedenú pred súdnym exekútorom JUDr. Rudolfom Krutým, PhD., pod sp. zn. EX 6553/2015 vyhlasuje za neprípustnú a na základe toho exekučné konanie zastavuje.

II. Oprávnený je povinný zaplatiť súdnemu exekútorovi náhradu trov exekúcie vo výške 51,04 eur, a to do 3 dní od právoplatnosti tohoto uznesenia.

### odôvodnenie:

1. Na návrh oprávneného sa začalo exekučné konanie, kde vykonaním exekúcie súd poveril súdnym exekútorom JUDr. Anettu Demešovou, a to poverením vydaným Okresným súdom Galanta pod sp. zn. 24Er/1206/2015-9 zo dňa 27.10.2015, na uspokojenie pohľadávky oprávneného vo výške 1.485,08 eur s príslušenstvom a ďalšie trovy exekúcie, a to na základe - platobného rozkazu č.k. 8C/345/2015 vydaného Okresným súdom Galanta zo dňa 09.06.2015.

2. Súdnym exekútorom JUDr. Anetta Demešová bola dňa 01.09.2018 odvolaná z funkcie, pričom za jej nástupcu bol ustanovený súdny exekútor JUDr. Rudolf Krutý, PhD.

3. Dňa 03.12.2015 doručil súdny exekútor súdu návrh na zastavenie exekúcie, nakoľko zistil, že povinný zomrel dňa 25.09.2015, teda pred podaním návrhu. Súdnym exekútorom si zároveň uplatnil trovy exekúcie vo výške 58,24 eur. Súdnym exekútorom doručil súdu aj exekučný spis EX 6553/2015.

4. Súd po preskúmaní spisového materiálu zistil, že povinný zomrel dňa 25.09.2015, teda ešte pred začatím exekučného konania.

5. Podľa § 243h ods. 1 Exekučného poriadku ak tento zákon v § 243i až 243k neustanovuje inak, exekučné konania začaté pred 1. aprílom 2017 sa dokončia podľa predpisov účinných do 31.3.2017.

6. Podľa § 36 ods. 2 Exekučného poriadku, exekučné konanie sa začína dňom, v ktorom bol exekútorovi doručený návrh na vykonanie exekúcie. Exekútor však môže začať vykonávať exekúciu až udelením poverenia súdu na jej vykonanie (§44).

7. Podľa § 37 ods. 3 Exekučného poriadku, proti inému než tomu, kto je v rozhodnutí označený ako povinný, alebo v prospech iného než toho, kto je v rozhodnutí označený ako oprávnený, možno vykonať exekúciu, len ak sa preukázalo, že naňho prešla povinnosť alebo právo z exekučného titulu podľa § 41. Ak nastanú

skutočnosti, na ktorých základe dochádza k prevodu alebo prechodu práv a povinností vyplývajúcich z exekučného titulu, sú účastníci konania povinní bez zbytočného odkladu písomne oznámiť tieto skutočnosti exekútorovi. Oznámenie musí byť doložené listinou preukazujúcou prevod alebo prechod práv alebo povinností. Návrh na pripustenie zmeny účastníkov konania je exekútor povinný súdu doručiť v lehote 14 dní odo dňa, keď sa o týchto skutočnostiach dozvedel. Súd rozhodne do 60 dní od doručenia návrhu uznesením. Rozhodnutie sa doručí exekútorovi, oprávnenému a povinnému, ktorí sú označení v exekučnom titule, a tomu účastníkovi, na ktorého právo alebo povinnosť prešla.

8. Podľa § 161 ods. 1 CSP, ak tento zákon neustanovuj inak, súd kedykoľvek počas konania prihliada na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať a rozhodnúť (ďalej len „procesné podmienky“).

9. Podľa § 161 ods. 2 CSP, ak ide o nedostatok procesnej podmienky, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.

10. Podľa § 61 CSP procesnú subjektivitu má ten, kto má spôsobilosť na práva a povinnosti, inak len ten, komu ju zákon priznáva.

11. Podľa § 57 ods. 1 písm. g/ Exekučného poriadku exekúciu súd zastaví, ak exekúciu súd vyhlásil za neprípustnú, pretože je tu iný dôvod, pre ktorý exekúciu nemožno vykonať.

12. Podľa § 58 ods. 1 Exekučného poriadku exekúciu zastaví súd na návrh alebo aj bez návrhu.

13. Exekúcia môže byť vykonávaná len v prospech alebo neprospech subjektu spôsobilého byť účastníkom konania. Súd zo spisu zistil, že povinný zomrel dňa 25.09.2015, teda ešte pred začatím exekučného konania, nakoľko predmetné exekučné konanie sa začalo dňa 20.10.2015, kedy bol návrh oprávneného na vykonanie exekúcie doručený súdnemu exekútorovi a poverenie bolo vydané dňa 27.10.2015. Z uvedeného vyplýva, že exekučné konanie bolo začaté voči subjektu, ktorý už neexistoval, a ktorý nemal spôsobilosť byť účastníkom konania a taktiež nemal spôsobilosť na práva a povinnosti. Smrťou povinného tento stratil právnu subjektivitu, ako i spôsobilosť byť účastníkom exekučného konania. Nakoľko povinný zomrel ešte pred začatím exekučného konania, tak súd exekúciu v zmysle vyššie cit. ust. § 57 ods. 1 písm. g) Exekučného poriadku zastavil.

14. Podľa § 196 Exekučného poriadku za výkon exekučnej činnosti podľa tohto zákona patrí exekútorovi odmena, náhrada hotových výdavkov a náhrada za stratu času. Ak je exekútor platiteľom dane z pridanej hodnoty podľa osobitného zákona, zvyšuje sa jeho odmena a náhrady určené podľa tohto zákona o daň z pridanej hodnoty.

15. Podľa § 200 ods. 1 a 2 Exekučného poriadku v znení účinnom a platnom v čase začatie exekučného konania, trovami exekúcie sú odmena exekútora, náhrada hotových výdavkov a náhrada za stratu času pri vykonaní exekúcie (§196). Oprávnený a exekútor majú nárok na náhradu trov potrebných na účelné vymáhanie nároku. Ak súd rozhodne o zastavení exekúcie, rozhodne aj o tom, kto a v akej výške platí trovy exekúcie.

16. Podľa § 203 ods. 1 a 2 Exekučného poriadku ak dôjde k zastaveniu exekúcie zavinením oprávneného, súd mu môže uložiť nahradenie nevyhnutných trov exekúcie. Ak sa exekúcia zastaví z dôvodu, že majetok povinného nestačí ani na úhradu trov exekúcie, znáša ich oprávnený. To neplatí, ak ide o vykonanie exekúcie na vymoženie pohľadávky na výživnom. V takomto prípade znáša trovy exekúcie súd; súd nemá právo na náhradu trov exekúcie, ktoré platil.

17. Podľa § 14 ods. 1 Vyhlášky MS SR. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov v znení Vyhlášky č. 141/2008 Z.z. s účinnosťou od 01.05.2008, ak je súdny exekútor vylúčený z vykonávania exekúcie alebo ak exekúciu súd zastaví, odmena súdneho exekútora za výkon exekučnej činnosti sa určuje paušálnou sumou za jednotlivé úkony exekučnej činnosti najmenej 33,19 €.

18. Podľa § 15 ods.1 Vyhlášky paušálna suma za každý jednotlivý úkon exekučnej činnosti:

- a) získanie poverenia na vykonanie exekúcie,
- b) doručenie príkazu na začatie exekúcie,
- c) doručenie upovedomenia o začatí exekúcie,

- d) doručenie exekučného príkazu,
- e) doručenie upovedomenia o spôsobe exekúcie,
- f) doručenie rozhodnutia súdu vydaného v exekučnom konaní,
- g) každé zisťovanie bydliska povinného,
- h) každé zisťovanie platiteľa mzdy povinného,
- i) každé zisťovanie účtu povinného,
- j) každé ďalšie zisťovanie majetku povinného.

19. Podľa § 22 ods. 1 vyhlášky MS SR č. 141/2008 Z.z. účinnej od 01.05.2008 súdnemu exekútorovi patrí popri odmene aj náhrada hotových výdavkov účelne vynaložených v súvislosti s vykonávaním exekučnej činnosti; táto náhrada zahŕňa najmä cestovné náhrady, poštovné a telekomunikačné výdavky, znalecké náhrady a poplatky.

20. Podľa § 204 ods. 1 prvá veta Exekučného poriadku, ak spisy nie sú ukončené, musia byť uložené v kancelárii exekútora, tak aby boli exekútorovi aj kontrolným orgánom kedykoľvek prístupné.

21. Podľa § 209 ods.1 a 2 Exekučného poriadku, ukončené spisy sa ukladajú a uschovávajú v kancelárii exekútora. Ukončené spisy zostávajú po celý čas výkonu funkcie exekútora uschované v kancelárii u exekútora, ktorý ich vyhotovil.

22. Podľa § 210 ods. 1 a 2 Exekučného poriadku, v exekútorskom archíve sa uschovávajú skončené exekučné spisy, registre, odznaky, pečiatky a pečatidlá. Exekútorský archív vedie exekútor. Exekútorský archív exekútorov, ktorých úrad zanikol, vedie komora.

23. Súdny exekútor si vyčíslil trovy exekúcie vo výške 58,24 eur, pozostávajúce z odmeny vo výške 33,19 eur, z náhrady hotových výdavkov titulom poštovného a telekomunikačných výdavkov spolu vo výške 9,34 eur, titulom archivácie spisu vo výške 6,- eur a z 20% DPH z odmeny a z náhrady hotových výdavkov vo výške 9,71 eur.

24. Súd posúdil a preskúmal súdnym exekútorom predloženú špecifikáciu trov a dospel k záveru, že súdny exekútor si odmenu vo výške 33,19 eur + 20% DPH vyčíslil správne a v zmysle vyššie uvedenej vyhlášky, a z toho dôvodu mu ju súd priznal v celej výške, a to vo výške 39,83 eur s DPH.

25. Súd zároveň priznal súdnemu exekútorovi aj náhradu hotových výdavkov titulom poštovného a telekomunikačných výdavkov vo výške 9,34 eur, nakoľko ich vynaloženie súdnym exekútorom mal súd za preukázané v exekučnom spise EX 6553/2015. Súd tiež priznal súdnemu exekútorovi 20% DPH z náhrady hotových výdavkov titulom poštovného a telekomunikačných výdavkov, a to v výške 1,87 eur.

26. Čo sa týka náhrady hotových výdavkov titulom archivácie spisu tak súd dospel k názoru, že hotový výdavok vyúčtovaný ako archivácia spisu vo výške 6,- eur nie je možné považovať za účelné trovy exekúcie. V zmysle § 210 ods. 2 Exekučného poriadku archív vedie exekútor sám. Skutočnosť, že mu vznikli hotové výdavky súvisiace s archiváciou spisu vo výške 6,- eur, súd nemal nijako preukázané, v exekučnom spise sa nenachádzal žiaden listinný dôkaz, z ktorého by vyplývalo, že súdnemu exekútorovi vznikol nárok na úhradu daného hotového výdavku. Súdny exekútor taktiež svoj nárok na daný hotový výdavok archiváciu spisu vo výške 6,- eur nijako nezdôvodnil. Preto súd tento hotový výdavok nepovažoval za účelný a súdnemu exekútorovi jeho náhradu nepriznal.

27. Na základe uvedených skutočností súd priznal súdnemu exekútorovi odmenu podľa § 14 ods. 1 Vyhlášky vo výške 33,19 eur, náhradu hotových výdavkov titulom poštovného a telekomunikačných výdavkov vo výške 9,34 eur a 20% DPH z odmeny a z náhrady hotových výdavkov vo výške 8,51 eur. Celkovo trovy exekúcie vo výške 51,04 eur.

28. V zmysle ustanovenia § 203 ods. 1 a 2 Exekučného poriadku oprávnenému možno uložiť náhradu trov exekúcie v prípadoch, ak dôjde k zastaveniu exekúcie zavinením oprávneného alebo z dôvodu nedostatku majetku povinného ani na úhradu trov exekúcie. Súd zároveň poukazuje na skutočnosť, že súdnemu exekútorovi v zmysle § 196 patrí za výkon exekučnej činnosti odmena, náhrada hotových výdavkov a na náhrada za stratu času. Súd taktiež poukazuje na skutočnosť, že pri zastavení exekúcie vždy rozhodne o tom kto a v akej výške platí trovy exekúcie. Z daného vyplýva, že trovy exekúcie budú

hradí povinný alebo oprávnený. Súd v zmysle § 203 ods. 1 Exekučného poriadku zaviazal zaplatením trov exekúcie oprávneného, nakoľko oprávnený svojím konaním subjektívne zavinil, že konanie muselo byť zastavené z dôvodu, že v čase začatia exekučného konania subjekt voči, ktorému sa začalo viesť exekučné konanie už neexistoval, nakoľko povinný zomrel ešte pred podaním návrhu na vykonanie exekúcie, čiže nemal právnu subjektivitu, ani spôsobilosť byť účastníkom konania.

#### **Poučenie:**

Proti I. výroku tohto uznesenia je možné podať odvolanie do 15 dní od doručenia rozhodnutia na súde, proti ktorého rozhodnutiu smeruje. Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné. Z písomne podaného odvolania musí byť zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, musí byť podpísané a musí byť na ňom uvedená spisová značka konania. V odvolaní sa má ďalej uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania. Odvolanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby každý ďalší subjekt dostal jeden rovnopis s prílohami. Ak sa nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie odvolania na trovy toho, kto ho podal.

Proti II. výroku tohto uznesenia nie je možné podať odvolanie.